

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20
KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18
Sürgönyelm: Független Ujság Debreczen

A szocialisták a jóvátétel ellen Payer Károly nagybeszède az indemnitási vitában

Budapest, jul. 3. Szcitovszky Béla alelnök a nemzetgyűlés mai ülését negyed 12 órakor nyitotta meg. Bejelent, hogy ujabban János Zoltán és Renczés Antal megbízó levelei ellen érkezett panasz. Bemutatja Halber József levelét, aki lemond a pénzügyi bizottságban viselt tagságáról. A póttag kijelölése tárgyában később fog javaslatot tenni.

A drágaság

Rakovszky István napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt. Előterjeszti, hogy a drágaság rohamosan emelkedik az utóbbi napokban. Felhívja a kormány figyelmét sürgős intézkedések megtételére. Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány tudja, hogy milyen rettenetes mérvet öltött a drágaság. A baj oka azonban a valuta leromlásában keresendő, amelyvel szemben tehetetlenek vagyunk. Az egyes esetekben, amikor az élelmiszer

szerek árát ok nélkül drágítják a kormány közbelép. A közlelemzésügyi miniszter és a közlelemzésügyi tanács bírálja el az ilyen eseteket. Az árvizsgáló bizottságnak is az a kötelessége, amelynek meg is felel minden egyes esetben. A kormány nem hajlandó megkötöni az árvizsgáló bizottság kezét.

Ezután Rakovszky István, mint az állandó összeférhetetlenségi bizottság tagja leteszi az esküt. Majd a Ház áttér az indemnitás

az indemnitás

folytatolagos tárgyalására. Nagy Emil az első szónok, aki a mellett foglal állást, hogy még a bank jegyinflációtól sem szabad visszariadni, amikor a termelő munka megindításáról van szó.

Szünet után Huszár Károly alelnök nyitja meg az ülést. A következő szónok

Payer Károly:

Részletesen foglalkozik a kormány adó politikájával, kijelenti, hogy a fogyasztási adók fenntartása elsősorban a szegény népet, a munkásságot, a tisztviselőket és a városi lakosságot sújtja. Ezeket az adókat meg kell szüntetni. A vámtételek is nagyban hozzá járulnak a drágasághoz. Még egyrészt a kormány növeli a fogyasztási adókat, másrészt azt látja, hogy a földbirtokosok holdanként 40 korona adót fizetnek, ami egy fél kő cseresznye árának felel meg. A forgalmi adó is hatalmas drágulást okoz azzal, hogy négyszer-ötször fizetik meg.

Nagy tehertertele a költségvetésnek a tisztviselő kérdés.

Ebben a tekintetben semmivel sem jobb a helyzet, mint Ausztriában, sőt még rosszabb. Két osztályra osztom a tisztviselőket, az első kategóriába azokat, akik saját hibájukon kívül voltak kénytelenek a megszállott területekről távozni. A másodikban azokat, akiknek menekülni kellett a nép dühe elől. Ezek iránt a tisztviselők iránt nem tud lelkesedni. Ezek azok a jegyzők, akik a háború alatt a hadisegélyes asszonyokat legelni küldték!

Elnök: Ne tessék ilyen kifejezéseket használni!

Payer Károly: Ezerszázra szolgálhatok bizonyítékkal. Ezek tették az oláh parasztot a magyar állam ellenségévé.

Felkiáltások a jobboldalon: Oláh pópák nincsenek? (Nagy zai.)

Horváth Zoltán: Szolgabíró önkény!

Payer Károly: Nem engedik meg, hogy a munkások szakszervezetekbe tömörüljenek. En azt állítom, hogy a román bevonuló csapatokat a szervezett bányamunkások verték meg először.

A lakáskérdéssel

foglalkozva kijelenti, hogy ennek a kérdésnek a megoldására ott vannak a kaszárnyák, amelyek nincsenek kihasználva, minthogy a trianoni békeszerződés értelmében nem szabad anyai katonát tartani, mint amennyi hely van a kaszárnyákban.

Bogya János: Gyalázat erre hivatkozni a magyar parlamentben!

Payer Károly: A felesleges embereket tessék elbocsátani, akiket azon-

ban megtartanak, azoknak adjanak tisztességes fizetést. Ha ezt nem tessék, ezzel korrumpálják a tisztviselőket és ebből lesz a panama. (Nagy zai a jobboldalon.)

Bartos Andor: Hogy mer ilyen könnyelműen vádaskodni?

Payer Károly: A miniszterelnök azt mondja, hogy minden körülmények között helyre kell állítani

a felekezeti békét.

Nagyon csodálkozom, hogyan gondolja a miniszterelnök ur ebben az országban a felekezeti békét ezzel a kijelentéssel helyre állítani, ha egyébként marad minden a régi. Lényegében nem változik meg semmi, a Távirati Iroda kiadja a híreket külföldnek és ezzel el van intézve minden. Miért nem csinálnak az inari munkásoknak numerus clausus?

Homonay Tivadar: Mert ott felesleges!

Payer Károly: Ilyen politika csak Magyarországon lehetséges.

Fábián Béla: És Oroszországban!

Payer Károly: Nagyan helyesen jegyezte meg. Ezeket a gyászos törvényeket egytől-egyig ki kell küszöbölni. Milyen jogon akadályoz meg engem a kormány abban, hogy milyen pályára lépjek, mit tanuljak és mit tegyek. Láttam külföldön egyetemi polgárokat, akik padlásaszobában tanultak és törték az idegen nyelveket. Ha ezeket az egyetemi hallgatókat megkérdedezik, hogy állami segítséggel jöttek-e külföldre, le fogják vetni a kabátjukat és megmutatják azokat a kék foltokat, amelyekkel utnak eresztették őket. (Nagy zai a jobboldalon és a jobbközépen.) A külföldi kereskedők azt kérdezik, lehet-e Albániába utazni. Ezeket az állapotokat az itteni események folyton...

Oriási vihar támad a jobboldalon és a jobbközépen.

Zsitvay Tibor: Peidl felé kiált: Rágalmazás!

Farkas István (a padot verve viszsza kiált): Somogyi Béla halála meg van torolva?

Kláriker Ferenc: És Orgovány!

Meskó Zoltán: A parlament pincéje felett beszélnek így!

Payer Károly: Ezek az események alá támasztották azokat a híreket, a melyeket külföldön Magyarországról táplálnak.

A független szocialisták belépnek a német kormányba

Hermes les Rathenau utóda

Berlin, jul. 3. (A Debreceni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A többségi szocialisták és a független szocialisták tárgyalásai már befejeződtek. A két szocialista párt együttesen tudatta Wirth kancellárral, hogy a független szocialista párt hajlandó belépni a kormányba. Feltételül kötötték ki azonban egy miniszteri tárcát, a hadügyminiszteri tárcát a független szocialisták részére. Ha ezt a tárcát is megkapják a szocialisták, akkor három miniszteri tárcát: a belügyminiszteri, az igazságügyminiszteri és a hadügyminiszteri a szocialis-

ták kezében lesz: szóval az egész közigazgatás és katonai hatalom.

München, jul. 3. (A Debreceni Független Ujság bécsi telefonjelentése.) Az Abendzeitung jelentése szerint Rathenau utóda Hermes birodalmi pénzügyminiszter lesz.

Letartóztatások

Weimar, jul. 3. Ma azt a rendeletet adták ki, hogy az összeesküvésben részes C szervezet valamennyi tagját le kell tartóztatni. Már eddig is számos letartóztatás történt.

Rupert Rezső: Szolgabíró parlament!

Hedry Lőrinc: Inkább, mint Rupert-parlament!

Payer Károly: En azt hiszem Genuában a miniszterelnök nem nagyon kérkedett az atrocitásokkal, amikor megkérdették, meg vannak-e a Dohány-utcai tettesek.

Kláriker Ferenc: A Sörház-utcában volt a bombaraktár!

Payer Károly: Németországban a tettesekre, alig hogy a bünszelekményt elkövetették, lesújtott az igazságszolgáltatás keze: nálunk egész sorozatát követték el a bünszelekményeknek megtorlatlanul.

Horváth Zoltán: Ez a destrukció!

Payer Károly: Egyetért a miniszterelnökkel abban, hogy ez az ország elég jóvátételt fizetett akkor, amikor kerületét elvesztette. Ez az ország elvesztette erdőit, bányáit és több jóvátételt nem fizetett. (Általános taps az egész Házban.) Elvesztette az állami épületeket és berendezéseit is. A jóvátétel bennünket is érdekel, mert a jóvátétel összegét a nép, a munkásság fogja megfizetni. (Taps a baloldalon.) Mindnyájunknak össze kell fogni. (Általános taps minden oldalon.) —

Össze kell fogunk mindnyájunknak ezekkel a modern rablókkal szemben. (Általános taps.) A magunk részéről nemzetközi összeköttetéseinket ennek az ügynek az érdekében fogjuk érvényesíteni. Kérni akarjuk a világ munkásságát, hogy a magyar jóvátétel megfizetésétől tekintsenek el. (Taps a Ház minden oldalán.) Meggyőződésem, hogy nagyobb meghallgatásra fogunk találni, mint a főurak, mert mi azért jöttünk ide a nemzetgyűlésbe, hogy harcoljunk az ország kulturális nivójának emeléseért és mi harcolni akarunk a demokrácia eszközeivel.

Hegedüs György: Majd a nyugati zsidókhöz megyünk kulturáért!

Payer Károly: Senkinek nem állhat érdekében büns embereket védeni, mi sohase védjük azokat, akik közközöses bünszelekményeket követtek el. A belügyminiszter jelentést tett

a zalaegerszegi internálási táborról!

és azt mondotta, hogy 700 felett van azoknak a száma, akik internálva vannak.

Béniárd Ágoston: Nagyon helyes!

Payer Károly: Először önt kellene oda internálni.

Elnök: Payert rendre utasítja.

Payer Károly: Nem lehet ezt az intézményt semmiféle vélelemben részéssíteni. Ezt csak a pártgyűlölet tarthatja fenn. Semmi szempont nem szól mellette. Oroszországban sohasem lett volna holsevizmus, ha nem lett volna Szibéria.

Uselty Ferenc: Dehogy, ha orosz zsidók nem lettek volna!

Payer Károly: Szóval vannak ott emberek, anélkül, hogy tudják, mit követtek el.

Gadl Endre: Nagyon jól tudják, miért vannak ott!

Payer Károly: Beszél ezután a gyorsított tanácsok elnökeinek működéséről, kijelenti, hogy ez nem volt egyébre jó, mint önkéklámra megnyitandó ügyvédi irodák számára (Nagy zai.)

Varsányi Gábor: Beszélien Csernyei elnökségéről!

Payer Károly: Arról beszélhetek, nekem sohasem volt elyársam. Azt a polgári társadalom szülte. Csodálkozom, hogy Nagy Emil azt mondja, hogy itt Európa legnagyobb jogbiztonsága van. (Kezébe vesz egy vörös cédulát.)

Hegyeshalmy Lajos: Vörös, vörös!

Payer Károly: Nem tehetek arról, hogy vörös lapon ir az ügyészség, mert ez egy ügyészségi határozat. Felolvassa, hogy egy salgótarjáni bányamunkást bünszelekmény hiányában az ügyészség nem helyez vád alá, hanem internálásra javasol. Kossárszámra hozhatna ide ilyen ítéleteket. A szolgabírák internálás végett őrizetbe vétetnek emberek, hogy ingyen dolgozzanak. (Oriási zai az egész Házban.)

Payer Károly: Ugy látszik sok olyan képviselő van, aki szolgabírónak köszönheti mandátumát.

Nem fogadjuk el a választóigót, a melynek alapján ez a nemzetgyűlés összejött, hanem az általános választói jog alapján állunk. (Taps a baloldalon és a szélsőbalon.) Semmi szűkség ebben az országban a két kamarás rendszerre és ha mégis meg kell csinálni, úgy a második kamarát is az általános titkos választói jog alapján kell megválasztani. (Helyeslés a szélsőbalon.) Legfőleg csak a korhárban lehet különbség.

Fábián Béla: Francia szenátus!
Payer Károly: Ha ez a parlament nem volna munkásgyűlölő (Ézeknél a szavaknál a jobboldal és a jobbközép viharos ellentmondásokban tör ki), mint az előző nemzetgyűlés volt, szívesen átengedjük helyünket másoknak.

Szabó József (budapesti): Mondva lamit!

Payer Károly: Azoknak kell a jobbak eszűket elővenniök, akiknek az orgoványi, izzáki eseményeket kell felderíteniök.

Varsányi Gábor: Sok jóra való ember van ott.

Payer Károly: Sok jóra való embert tettek a föld alá is. Nem viseltetik bizalommal a kormány iránt, az indemnitást nem fogadják el.
Ülés v-ge 3 órákor.

Sztrájk a Faipar r.-t.-nál

Már régebben tárgyalások folytak a Faipar r.-t. munkásai és a gyár igazgatósága között. A munkások, akik a budapesti faipari munkásokkal egyforma fizetést kapnak, ezenfelül 30 százalékos béremelést kértek, a gyár igazgatósága azonban csak 25 százalékos emelést volt hajlandó adni.

A munkások nem fogadták el az igazgatóság ajánlatát, és ma reggel a gyár valamennyi munkása, 48 szakmunkás és 28 nap-számos sztrájkba lépett. Az első békéltető tárgyaláson mind két fél mereven ragaszkodott a maga álláspontjához, ezért meg-egyezés nem jött létre.

Bérmozgalom indult meg a eszmadia munkások között is. A munkások az eddigi bérekkel szemben átlag 120—140 koronás emelést kértek, amit azonban a mesterek arra való tekintettel, hogy a megszállás folytán legjobb piacaikat elvesztették, nem hajlandók megadni.

Legolcsóbb árak

PELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Ha pénzt akar megtakarítani,

olvassa el az **APOLLÓ divatáruház**

Debreczen, Piac-u. 67.

(Miklós-utca sarok.) legújabb

árjegyzékét:

Rumburgl. vászon	méterenként K. 150-180 följebb
120 cm. ezéles granadín	250.-
" " " " " " " "	300.-
80 " " " " " " " "	180.-
Szintaró karton és zafir	150.-
120 cm. ezéles gabardín szövet	480.-
" " " " " " " "	750.-
140 " " " " " " " "	700.-
130-140 cm. ezéles női akót szövet	600.-

Divatszemek minden színben, harisnyák, férfi és női fehérneműk, fűzőruhák, gyermek-zoknik, szabókéllékek és pipere cikkek nagy választékban.

Legszebb

KALAPOK
megérkeztek

Heiman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZ.

Bikával szemben.

Izsák és Orgovány a törvényszék előtt

Kihallgatták az összes vádlottakat

Budapest, július 3. Ma reggel kezdte meg a katonai törvényszék az orgoványi rablói gyilkosok ismert bünpörének tárgyalását.

Schmitz Artur ezredes, csendőrigyész vádirata rablás és gyilkosság címén emelt vádat a következő terheltek ellen: Zbona Mihály 36 éves, g. kat. vallásu, kántinos, nyug. csendőrtörzsörmester. Danics Mihály 29 éves, r. kat. vallásu vendéglős, csendőrtartalékbeli tiszthelyettes, Juhász István 32 éves, r. kat., pótcsendőr, Cs. Tóth Gyula 22 éves, r. kat. vallásu pótcsendőr és Tóth Imre 26 éves ref., pótcsendőr. A csendőrigyészesség kétélaltali halálbüntetést kér.

A tárgyalást dr. Györffy László őrnagyhadbíró vezeti, a vádat dr. Schmitz Artur hadbíró ezredes képviseli, a meggyilkoltak hozzátartozóit Dombováry Géza ügyvéd.

A tárgyalás a terheltek általános kihallgatásával kezdődik, majd a bíróság tagjai leteszik a hivatalos esküt.

Zárt tárgyalást kérnek a védők

Dr. Szakáll Andor védő arra hivatkozik, hogy a társadalom békéjének megzavarásá-

tól óvakodni kell, amit pedig bizonyos részről ez ügyvel kapcsolatban el akarnak érni.

Dr. Cziaky Ferenc védő indítványozza, hogy **nem hivatalos személyek ne vehessenek részt a tárgyaláson. A katonai szolgálati érdek is megköveteli ezt. Hogy miért, a részleteket nem mondhatja el, mert ezzel mindent elárulna.**

A többi védő is csatlakozik az indítványhoz és zárt tárgyalást kér.

„Nem tussolunk el semmit“

Schmitz Artur ezredes ügyész a következőket mondja:

— Ellenzem a védők indítványát, mivel ebben a csarnokban csak az igazságszolgáltatás szolgálatában állunk. **Semmi alapja nincs annak, hogy titkos, zárt tárgyalás rendeltessék el és hogy titkolódzzunk. Lásna már egyszer a világ, hogy ebben az országban is a konszolidáció útjára léptünk és nem tussolunk el semmit.**

Angl. pár másodpernyi tanácskozás után kihirdeti az elnök a bíróság határozatát, a mely szerint a védőknek a zárt tárgyalásra vonatkozó indítványt **elutasítja** és az ügyet nyilvános tárgyaláson tárgyalja

Zbona János vallomása

A vádirat felolvasása után a vádlottak egyenkénti kihallgatása következik.

Zbona János elmondja, hogy a vádiratban említett dolgok három évvel ezelőt történtek és azokra nem emlékszik pontosan és részletesen. Kijelenti, hogy **ő csak parancsot haitott végre, amelyet 1919 októberében Dánics Mihály jelenlétében Héjjas Iván főhadnagytól kapott.**

1919 októberében azt hallotta, hogy az Izsák környékbeli zsidók másfél millió koronát ajánlottak fel a románoknak, hogy két-három héttel hosszabb busak meg a megszállást. Megtudta azt is és ez a vádiratban nincs felelő, hogy ezek a zsidók részesei voltak abban a románok által kiadott körözésben, amely Francia Kiss Mihályra és Dánics Mihályra vonatkozott. Erről az értesüléséről jelentést tett parancsnokának, Héjjas Ivánnak, aki elrendelte, hogy ezeket a zsidókat, akik közül csak háromnak kilétét tudták megállapítani, **el kell fogni és ki kell végezni.**

A parancs tulajdonképpen Dánics Mihálynak szólott és ő csak azért vállalta, mert Dánics teljesen részeg volt és különben is nagyon meg volt ijedve.

Különféle ügyek elintézése céljából Kecskemétre és onnan Orgoványra mentek és **elhatározták, hogy a három zsidó kivégzésére vonatkozó Héjjas Ivántól kapott parancsot végrehajtják.** Este 8—10-ig a Moróféle vendéglőben tartózkodtak és összesen nyolc liter bort fogyasztottak el.

Györffy László tárgyalásvezető megjegyzi, hogy Zbona

előbbi vallomásában csak nyolc deci borról tett említést.

Zbona kijelenti, hogy számos tanut tud állítani, akik igazolják fenti állítását és kéri e tanuk megidézését. Izsákon éjféltájban nem tudja, melyik zsidó házába mentek be először.

— Én annyira izgatott voltam, — mondja — hogy nem emlékszem, hogy kinél is voltunk benn és kit vittünk el. Azt tudom, hogy amikor az első zsidót feltettük a kocsira...

— **Ne zsidózzon itt unos-untalan** — mondja a tárgyalásvezető. — **Ezt nem tűrhetjük.**

— Arra emlékszem, — folytatta Zbona, — hogy amikor valamelyik házba bementünk, ott egy erős ember nekem támadt. Akkor használtam a fegyveremet. Nem tudom, gya'og vagy kocsin járkáltunk-e ott össze-vissza, azután **odamentünk, ahol ezek el lettek ásva. Odamentünk, de nem tudtuk, mit csinálunk.** Nagyon régen volt ez kérem. Azt tudom, hogy **kilettek végezve és elásva.**

Tárgyalásvezető: De hogyan hajtották végre a kivégzést?

— Nem tudom kérem. **A részletekre nem emlékszem.**

Tárgyalásvezető: Dánics kinek a lakásán volt? Arra emlékszik-e?

Zbona: Tudtommal mindenütt ott volt, mert **ő volt a parancsnok.**

Tárgyalásvezető: Dánics meg azt mondja, hogy **maga volt a parancsnok.**

Zbona: Nem tudom kérem. Zbona: **Ő volt a parancsnok, hiszen ő tiszthelyettes, én meg csak őrmester voltam.**

Dr. Szakáll védő kérdése-

re, hogy fegyver kinél volt, kijelenti Zbona, nem emlékszik, kinél volt fegyver. Azt tudja, hogy az orgoványiak majdnem mindnyájan fegyvert hordtak.

Tárgyalásvezető: Magánál mi volt?

— Frommer-pisztoly, — mondja Zbona.

Tárgyalásvezető: Melyik áldozattal szemben használta?

Zbona: Nem tudom kérem, olyan régen volt, **azt tudom, hogy használtam.**

Tárgyalásvezető: Az lehetetlenség, hogy arra ne emlékezék az ember, akit eltalál. Maga nem volt ittas, mert maga célozott.

Zbona: Akkor céloztam, mikor megtámadott az illető.

Schmitz: Arra emlékszik-e, hogy bementek egy helyre? Mondja meg őszintén, hova mentek azután?

Zbona: Sorba mentünk, csak nem tudom a neveket.

Schmitz ügyész: Arra emlékszik tehát, hogy más helyekre is mentek. Beckéknél ugyebár eldőrdült egy lövés, ugyebár azért, mert magát megtámadták? És nézze, az a szerencsétlen Beck úgy támadta meg magát, hogy az után esett össze. Hol itt a támadás?

Zbona: Erről nincs tudomásom.

Schmitz ügyész: Próbálja meg csak, talán vissza tud maga emlékezni. Azután megfogták és véresre verték. Nem emlékszik? Hát persze, nagyon régen volt már mindez, — jegyzte meg gunvosan a katonai ügyész.

Ezzel be is fejeződött Zbona kihallgatása.

Dánics Mihály

kihallgatása következett. 1919 novemberében Zbona egy román főhadnaggyal beszélgetett, valami pénzről volt szó. Megkérdeztem, miről tárgyaltak. Meg is mondta, hogy néhányan a románokkal paktáltak. Zbona ezt **Héjjas főhadnagyrnak jelentette, aki kiadta a parancsot, hogy el kell fogni őket és Orgoványon végezni kell velük.** Ki is mentünk Orgoványra, ott egy koresmában ittunk egy kisikét. Nem emlékszem, hogy mit csináltunk, nem bírok visszaemlékezni. Azt tudom, hogy nekem feltétlenül részt kellett vennem, mert hiszen kellett, hogy végezzünk velük.

Azt még tudom, hogy felraktuk őket a kocsira. Azt se tudom, hova helyeztük el a tárgyakat, de azoknak ott kellett lenni a kocsin. Én különben nem is emlékszem semmiféle holmira, csak azt tudom, hogy a Tóth tanyán Zbona adott nekem egy aranyórát, aranyláncot és egy jegygyűrűt, meg pénzt.

A tárgyalásvezető kérdéseire, amelyek az osztozkodásra vonatkoznak, Dánics semmire sem akar emlékezni. Azt tudja, hogy azután lefeküdtek és a következő napon ripsz-ropsz Komáromba kellett menniök. A csendőrség eltette a tárgyakat, amelyek ő nála voltak. Betették az izsáki népbankba. Onnan azután ő kivette és át akarta adni Héjjas Aurélnak, Francia Kiss Mihály parancsára.

Tárgyalásvezető: Ne

er kinél volt, ki nem emlékszik, ver. Azt tudja, anyiak majdnem yvert hordtak. vezető: Ma-

er-pisztolj, vezető: Me szemben hasz-

Nem tudom ké- en volt, azt tu- náltam.

s vezető: Az gy arra ne em ber, akit eltalál, ittás, mert ma-

kor céloztam, dott az illető.

Arra emlék- mentek egy hely őszintén, hova

orba mentünk, a neveket.

gyész: Arra em hogy más he- tek. Beckéknél diült egy lövés, mert magát

és nézze, az a Beck úgy tá- át, hogy az ut- Hol itt a táma-

l nincs tudomá

gyész: Próbálja vissza tud ma- Azután megfog- rerték. Nem em bersze, nagyon mindez. — je- osan a katonai

veződött Zbona

Mihály

retkeztt. 1919 Zbona egy ro- al beszélgetett, volt szó. Meg- ről tárgyaltak, hogy néhányan aktáinak. Zbona nagy urnak je- kiadta a paran- ll fogni őket és zezni kell velük.

Orgoványra, ott ittunk egy ki- lékszem, hogy nem bírok visz- zt tudom, hogy részt kellett hiszen kellett, velük.

n, hogy felrak- ra. Azt se tu- ztük el a tár- nak ott kellett különben nem emmiféle holmi- m, hogy a Tóth dott nekem egy yláncot és egy pénzt.

vezető kérdései- osztokodásra Danics semmire zenni. Azt tudja, kiüdtek és a kö- ripsz-ropsz Ko- t menniök. A te a tárgyakat, voltak. Betették anka. Onnan te és át akarta aurélnak. Fran- parancsára.

vezető: Ne

találion itt ki meséket. Héjjas Aurél főhadnagy urnak maga nem adott át semmit.

Danics: Parancsot kaptam Héjjas Auréltól, hogy nem kell átadnom, használjam fel a ma- gam céljaira.

Héjjas főhadnagy ur azt mon- dotta, tartsam magamnál és mikor jövök, megyek, használ- jam fel.

Schmitz ügyész: Schmidtnél- vel maga bement a különszobá- ba és ott elvett tőle 10,000 ko- ronát, a férje aranyóráját, arany láncát és azt mondotta az egyik társának: *No itt van Pista, le- gyen neked is jódolgod.*

Danics: Nem emlékszem. — Ilyen szándékkal még sohasem voltam.

A tárgyalásvezető szembesíti

Zbonát és Danicsot egymással. Zbona kijelenti, hogy nem adott semmit.

Danics: *Ikenis, átadta nekem Zbona az aranyórát, a láncot, a jegygyűrűt, meg a pénzt.*

Zbona: *Nem adtam semit.*

— A szembesítés eredménye- telen — mondja Györfi tárg- yalásvezető.

A bíróság ezután negyedórás szünetet rendel el.

Szünet után

A két próbesendőr

Juhász István és Cs. Tóth István kihallgatására kerül a sor. Em- lékezni szintén nem akarnak, különösen az akasztás, elfölde- lés és rablás pillanatára nem. Ju- ház azt állítja, hogy a kocsi azért volt megtömve ruhákkal, hogy a „zsidók” meg ne fázzan- nak. Cs. Tóth azzal védekezik, hogy ő csak kocsis volt, az akasztásban részt nem vett és a rablott holmiból nem kapott semmit.

Tóth Ambrus

a következő vádlott kijelenti, hogy ők egyáltalában nem vár- tak a tanyán. Mikor hozzánk Zbonák kimentek, ők akkor adták és úgy keltették fel őket. Ők semmit sem vittek a kocsira.

Tárgyalásvezető: Hát a kötelelet, az ástót, meg a kapát nem vittek?

Vádlott: Minden fel volt már rakva a kocsira. *Mi gyalog mentünk a kocsi mellett, meg- ástuk a gödröt és beletettük őket.*

Tárgyalásvezető: Ma ga melyiknek a gyűrűjét huzta le?

Vádlott: Egyikét sem.

Tárgyalásvezető: Ed- digi vallomásaiban beismerte, hogy a felakasztottak ujairól lehúzták a karikagyűrűt.

Vádlott: Nem én voltam. Rá se voltam szorulva — Azután *efőttünk mihozzánk a tanyára, lefeküdtünk, a holmit pedig kint a földön elástuk.* Engem és az öcsémet megfenye- gettek, hogy menjünk velük. Különben nem mentünk volna ki.

Ügyész: Csodálatos, hogy mikor elindultak, semmit sem szóltak egymásnak, mégis meg értették, hogy mit kell az éj- szaka csinálni.

Vádlott: Éjszaka azzal kopogtattak be, hogy keljünk fel.

Ügyész: Ugyebár akkor már minden el volt készítve, ástó, kapa, akasztókötél?

Jánosi Zoltán füzesgyarmati lelkész

A füzesgyarmati református egyház megüresedett lelkészi állására tegnap ejtették meg a választást. Mintegy 21 lelkész között Jánosi Zoltán országgyűlési képviselő is pályázott és a tegnap megejtett választáson 560 szótöbbséggel Jánosi Zoltánt választotta lelkészévé a hatalmas füzesgyarmati egyház. A pályázók közül egy kapott még 11 szavazatot, a többi mind Jánosi Zoltánra esett.

A nagykéességű debreczeni lelképásztor megválasztása két- ségkívül nagy nyereség a fü- zesgyarmati egyházra nézve, arra a mozgalomra pedig, ame- lyet a debreceni harmadik ker-ületben Lengyel Zoltán korte- sel Jánosi képviselői mandátu- mának megsemmisítésére indi-

Vádlott: Mi nem tudunk semmiről.

Ügyész (Zbonához): Volt maga a tanyán este?

Zbona: Nem emlékszem már erre.

Ügyész (Danicshoz): És maga?

Danics elismeri, hogy be- szélt a két Tóth fivérről, de nem erről az ügyről.

Tóth Ambrus erre beismeri, hogy igenis értesítették őket.

A tárgyalásvezető ezután szembesíti

Tóth Ambrust Danics és Zbona vádlottakkal. Tóth a szemébevágja mindkettőnek, hogy téliük kapták a parancsot, hogy a rablott holmit részben rejtssék el a padlásra, részben ássák el.

Danics: Én nem adtam ne- kik semmiféle parancsot.

Zbona: Én sem.

Tóth Imre

az utolsó vádlott. Éjjel kijöttek — mondja — de nem is vártuk őket, mert nem beszéltünk ösz- sze. Ők mondták, hogy men- jünk.

Tárgyalásvezető: Mit vittek magukkal?

Vádlott: Mire kiértünk, a kocsira már fel volt rakva min- den.

Tárgyalásvezető: Csodálatos, hogyan tudhatták azonnal a többiek, hogy a ma-

A vallomási jegyzőkönyvek

„Cimbalomszó mellett mulat- tunk az orgoványi koreszmában, mielőtt elindultunk, hogy vé- gezzünk a három zsidóval.” — Így kezdődik az első vallomás. És folyik a zsidózás. Minden második, harmadik szó: zsidó. Így vallottak az előző vizsgá- lat során. Ma is ilyen tónusban kezdték, de a tárgyalásvezető erőlyesen megtiltotta nekik, hogy a szerencsétlen áldozatok ról így beszéljenek. — „Mikor elindultunk, kissé ittasak vol- tunk, azonban arra, amit tet- tünk, szóval minden cselekedet- tünkre nem emlékezünk” — folytatja a jegyzőkönyv. — Francia Kiss Mihály rendelkezé- sére kaptuk vissza a bankból az izsáki csendőrorstól lefog- lalt bűnjelkeket. Héjjas Aurél fő- hadnagy ur adta ez utasítást, hogy vegyük ki a bankból a le- foglalt értékeket és szolgálta-

tottak, halálos csapás. A meg- választás fénye most már lai- kusok előtt is nyilvánvalóvá teszi azt a körülményt, hogy a konventi ítélet, amely Jánosi Zoltánt — még csak nem is ha- zajárlan magatartás címén — Debreczenből való elmozdítás- ra ítélte, nem egváb egyszerű áthelyezésnél. A petíciós moz- galom ezt a — csupán laikusok előtt megálló — alapot így el- vesztette lába alól.

Jánosi Zoltán, a füzesgyar- mati egyház új lelkésze, a deb- reczeninél sokszor nagyobb jö- vedelmű, gazdag parochiára tör- tént megválasztása által így nemesak egyházi téren kapott fényes elégtételt, hanem egyut- tal politikai téren is.

guk tanyáira udvarán merre van kötél, ástó és kapa?

Vádlott: Mi kérem nem adtuk azokat oda nekik. El- mondja azután, hogy a kocsi egészen tele volt rakva ruhá- val. Nekik azt mondták kint az erdőn, hogy ássák meg a göd- röt. Meg is ásták vagy jó más- fél méternyire.

Tárgyalásvezető: Ma ga melyik akasztott ember uj- járól huzta le a karikagyűrűt?

Vádlott: Nem huztam le egyikéről sem.

Tárgyalásvezető: Hát akkor miért ismerte be eddig?

Vádlott: Mert én még so- hasem álltam nyomozás alatt. Ugy megijedtem, hogy minden- re azt mondtam, hogy úgy volt.

Emlékeztet azután, hogy a ru- hákat csak hosszas vonakodás után vitték a padlásra. A to- vábbi faggatás elől azzal tér- ki, hogy már semmire sem em- lékszik.

Zbona vádlott arra a felhi- vásra, hogy ismételle meg a Tóth fivérekre vonatkozó vallomását, hangsúlyozza, hogy a Tóth fivérek önként ígérték meg közreműködésüket. Más esetekben is voltak ilyen dol- kok és a Tóth testvérek akkor is mindig önként mentek.

A tárgyalásvezető rövid szü- net után elrendeli az eddigi el- járások során felvett vallomási jegyzőkönyvnek felolvasását.

Utcái harcok Dublinban

London, jul. 3. A Daily Chro- nicle jelenti, hogy *tegnap este Dublinban újabb csata kezdődött*. A kormánycsapatok kevéssel 15 óra után géppuskatűz támogató- sa mellett támadást intéztek és a támadás céljából kitűzött pon- tokat be is vették.

London, jul. 3. A dublini láza- dók Dublin egyik utcáján eltor- lasztolták magukat egy épület- tömbben, amelynek homlokzata 200 méter hosszú. Az épület- tömbben néhány nagyobb szálló is van, amelyekből kitelepítették a vendégeket. Azt hiszik, hogy *De Valera itt ütötte fel parancs- noki székhelyét*. A kormánycsa- patok megszállták a szembelevő oldalt. Éjjel szünetelt a harc, reggel a lázadók táadást intéz- tek a kormány csapatok ellen. Ezek *páncélautókról hevesen vi- szonozták a tüzelést*.

Az ir parlamentet július 15-ig elnapolták. Dublinban a tegnapi harcok folyamán 13-an haltak meg.

Droghababan szintén heves harc folyt tegnap. Hareközben *levegőbe röpítettek egy vasuti hidat és ezzel elzárták Dublin összeköttetését az ország északi részével*.

Kitűnő férfi teher- neműek Frank Edenét

Kejtelyes öngyilkosság a Templom lepcsőjén

Az Árpád-téren posztoló rend őrszem vasnapra virrado éjszaka szokasos körülmény- korujarta az Arpád-teri templo- mot is. Amint az egyik oldalbe- jarat lépcsőjéhez ért, észrevette, hogy ott valami sötét mozdu- latian tömeg rekszik. Amikor közelebb ment, nagy meglepe- tessel vette észre, hogy a sötét tomeg egy eszméletlen állapot- ban levő natalasszony, akinek a melléből egy hosszú kés áll ki.

A rendor azonnal telefonált a mentőknek, akik az eszméletlen állapotban levő fiatalasszonyt kiszállították a sebészeti klini- kára. Zsebében csupán 30 koro- nát találtak, de semmi mást, a miből kitérére következtethetni lehetett volna. Reggelre végre magához tért, amikor elmon- dotta, hogy *Grinn* Béliánának hívják és testvére Eötvös-utca 55. számú lakásán lakik.

A rendőrségen intézkedtek, hogy dr *Jeszkó* Ernő rendőr- tisztviselő az öngyilkost hall- gassa ki. Mire azonban a rend- őrtisztviselő kiért a klinikára, az öngyilkos fiatalasszonyt nem találták sehelsem, aki úgy lát- szik jobban érezvén magát meg- szökött. A rendőrség most nyo- mozást indított a titokzatos öngyilkosság ügyében.

Luster és férfi- ruha vásznak
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDŰS ÉS SANDOR RT. könyv- kereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.50

Budapest, július 3.

Értéktőzsde. A megnyitáskor kis forgalom mellett szilárd volt az irányzat s a nehéz papírok ára 3-4000 koronával emelkedett. Délben a tömeges kínálat folytán árhanyatlás állott elő és a részvények ára a pénteki árszint alá süllyedt. Zárlatkor ismét magasabb árfolyamok kerültek felszínre. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 740—60, Hazai 615—618, Hermes 400, Magyar Hitel 2680—710, Jelzálog 250—60, Leszámitoló 795, Osztrák Hitel 575, Keresked. 7750—850, Magyar olasz 315—20.

Takarékpénztárak: Belvárosi 810, Általános 1250, Hazai 26500.
Malmok: Borsod-Miskolci 4800—50, Concordia 2800—3000, Budapesti 9150—350, Gizella 2575—700, Hungária 3200—300, Viktória 12500—650.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 10600—900, Kohó 9800—10050, Drasche 6500—800, Magnesit 18800—9350, Ált. Kőszén 19950—20750, Salgó 10950—1450, Urikányi 11550—2000.

Nyomdák: Athenaeum 3700—800.
Vasművek és gépgyárak: Kőburg 2900—3000, Ganz-Dan. 89500—91000, Ganz-vill. 17500—900, Láng 2290—310, Lipták 480—5, Magyar acél 3750, Rima 3050—250, Schlick 1200—70, Wörner 750—90.

Különléte vállalatok: Baróti 985—1015, Bóni 3150—200, Egyes. izzó 11500—900, Textil 1175—275, Papír 2750—3100, Spódium 1925—2000, Flóra 5350—500, Fővárosi sör 3400—500, Karton 3950—4075, Királysör 2450—500, Klotild 3875—4050, Polgári sör 29000—3000, Magyar Cukor 38500—41500, Lámpa 4375—500, Östermelő 820—30, Gummi 4200—450, Szikra 2600, Stüfmer 19260—20200, Telefon 6800—7000.

Faipari vállalatok: Brassói 5450—600, Egyes. fa 315—20, Lignum (hitel-fa) 3150—300, Magyar Erdő 720—50, Nasic 16000—200, Lichtig 460—500, Orsz. fa 950—1050, Hazai 2625—75.

Közlekedési vállalatok: Adria 13000—600, Atlantika 2550—600, Közúti 1610—730, Városi 400, Déli vasút 3000—50, Levante 11750—2700, Államvasút 15700—6300, Tröszt 2650—800.

A valutapiac forgalmas, emelkedő árk mellett. Árak:

Valuták: Napoleon 4050—4150, Dollár 1076—1100, Francia frank 9125—9175, Lengyel marka 21—22, Márka 268—272, Lira 5025—5125, Osztrák korona 556—565, Lei 645—655, Szokol 2060—2112, Dinár 1310—1338.

Devizák: Amsterdam 419—423, Bukarest 645—652 és fél, London 4800—4860, Newyork 1085—1110, Berlin 266 és fél—271, Milánó 5075—5150, Páris 9050—9150, Prága 2065—2115, Zürich 20700—20950, Bécs 5475—5575, Zágráb 330—335.

Az utőtőzsde megszilárdult. Flóra 5550, Izzó 11500, Klotild 3950, Lámpa 4500, Rima 3125, Salgó 11450, Közúti 1690, Államvasút 16200, Kőburg 2925, Urikányi 11900, Spódium 1925, Cukor 39000. — A valutapiac szilárd. Dollár 1107, marka 268 és fél, lei 655, szokol 213, dinár 1339, osztrák korona 550, Bécs 547 és fél, Berlin 267, Prága 2115, Zürich 208 és fél.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénz legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legolcsóbban eszüközöl **RANKA** bankroda, Dégecsfeid-ter 6. Telefon 209.

Zürichi devizák:

Zürich, jul. 3. (Zárlat.) Berlin 126, Holland 205, Newyork 527, London 2327, Páris 4405, Milánó 2475, Prága 1010, Budapest 50, Zágráb 167 és fél, Varsó 11 és egynegyed, Bécs 2 és fél, osztrák bélyegzett 2 és hétényolcad.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: A piac üzletellen. Rima 3100. A valuták néhány árnyalattal gyengültek. Dollár 1125—1092, marka 268—266, lei 650—648, szokol 2125—2120, dinár 1335—1325, Berlin 263—270, Bukarest 645—650, London 4880, Milánó 50 és háromnegyed, Páris 91 és fél, Prága 2135—2120, Zürich 209, Zágráb 335, Bécs 545—535.

Terménytőzsde.

Rendkívül tartózkodó hangulatban folyt le a mai tőzsde. A kereslet és kínálat a lehető legszűkebb keretek

között mozgott. A kenyérmagvak közül a buza valamivel barátságosabb volt, a rozst elhanyagolták. A takarmánycikkek piaca igen csendes.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3875—900, egyéb 3850—75, roz 3050—75, takarmányárpa 3650—700, sörárpa 3750—3850, zab 3800—850, tengeri 3750—800, korpa 2275—300.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 3880 ab borsodi állomás, 7 vagon 3880 ab nyíri állomás, roz 1 vagon 3025 ab Budapest, árpa 1 vagon 3700 ab Seregély, 2 vagon 3775, 1 vagon 3800, mindkettő borsodi állomáson, zab 3800 ab állomás, 1 vagon 3700 nyírségi állomás, 50 mázsa 3850 Budapest.

Lord Curson megőrült?

A legújabb diplomáciai betegség

Bécs, július 3. A Neue Freie Presse jelenti Párisból: **Lord Curson orvosi kiellenítik, hogy ugyanabban a betegségben szenved, mint annak idején Wilson.** Aligha jut abba az állapotba, hogy közhivatali teendőket végezhesen. **Éjjel-nappal négy ápoló őrzi Curson lordot, hogy megakadályozza az önmagában való kártevéstől.** Lord Curson helyébe Lloyd George ilyen körülmények között új külügyminisztert fog kinevezni, mert Balfour magas kora miatt ezt a

tárcát végleg elvállalni vonakodik.

A tanárok és a tudósok rendkívül csodálkoznak a **diplomáciai betegség** emez új alakján, amely több politikust és államférfiút szellemileg és testileg egyaránt megtámadott. **Ebben a betegségben szenvedett Wilson, Lenin, Nortchliiff, Curson lord és valószínűleg Dechanel is. Többfelől azt állítják, hogy Vilmos volt német császárt is ez a betegség támadta meg.**

HIREK

— **Budapesti vendégek a városi muzeumban.** A m. kir. belügyminiszterium Debreczenben időző tisztviselői Diószeghy János miniszteri tanácsos, Várhidy Lajos, a magyar városok országos kongresszusának igazgatója, dr Gyárfás Balint és dr Fráter Iván segédtitkárok tegnap Csóka Sámuel főjegyző és a városi tanács több más tagjának társaságában megnézték a városi muzeumot és képtárt, ahol őket a muzeumban teljes két óráig kalauzolták. A vendégek a látottakról dicsérettel szóltak.

— **A lakáshivatal új vezetője.** Amikor a népjóléti miniszter a rendőrség hatáskörébe utalta a lakáshivatalt, annak vezetésére dr Vass János rendőrkapitányt rendelték ki. Dr Vass Jánosra azonban a rendőrségnél is nagy szükség van és így újból rendőrségi szolgálatra vonul be. Utódja már meg is van, amennyiben a népjóléti miniszter dr Sebess Jenőt nevezte ki a lakáshivatal vezetőjévé, aki ezen túl mint a rendőrség közege fog a lakáshivatal élén működni. Dr Sebess Jenő már hosszabb ideje működik a lakáshivatalban és minden készség meg van benne, hogy a lakáshivatal vezetését megfelelőképpen ellássa.

— **A járhatatlan erdőutak** ügyében interpellációt terjesztett elő Csáky János, a gazdasági bizottság ülésén. A bizottság javasolta a tanácsnak, hogy az erdőben levő járhatatlan utak, beomlott átvezetők és megrongálódott hidak sürgős kijávitására utasítsa a főmérnöki hivatalt.

— **Elmaradt városi tanácsülés** A városi tanács hétfői ülése Diószeghy János belügyminiszteri osztálytanácsos, a városi ügyosztály vezetőjének látogatása miatt elmaradt. Diószeghy tanácsos, miután már tegnap megszemlélte a város központjában fekvő kulturális intézményeket és a pallagi gazdasági akadémiát, ma az egyetemi építkezés fölött tartott szemlét.

— **Nem hosszabbítják meg a Közhaznu Munkáskertek bérletét?** A gazdasági bizottság tegnap délelőtt 10 órakor Zöld József tanácsnok elnöklété alatt tartott ülésén tárgyalta a Közhaznu Munkáskert Egyesület városi földbérlet meghosszabbításának ügyét. A bizottság egyhangú határozattal levelete az ügyet a napirendről és fölkerlte a gazdasági ügyosztályt, hogy vizsgálja meg a társulat könyveit, ügykezelését, kik kapják a földparcellákat és hogy lehetne-e arról szó, hogy az egyesülettől elvéve a bérletet, a földeket a köztisztasági vállalat munkásai és családai között osszák szét rendes illetményként. A bizottság meglepő határozatára még visszatérünk.

— **Az ipartestület** tegnap délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta dr Vargha Lajos beadványát, amelyben bejelenti, hogy amennyiben a közgyűlés tagjainak többsége kívánja, lemond ügyészi állásáról. Hosszu tárgyalás után a lakatos szakosztály indítványát fogadták el, amely szerint dr Vargha Lajost szolgálatának elismerése mellett felmentik és az ügyészi teendők elvégzésével Czippott György jegyzőt bízták meg.

— **Az 1902-ben érettségiző kollégiumi diákok 67.500 K-t gyűjtöttek a szegény tanulóknak a husz éves találkozózn.** Külsőségeiben imponáns, erkölcsi következményekben pedig megszíreható jelentőségű ünnepséget tartottak július 1-én, szombaton azok a volt diákok, akik a debreczeni ref. főgimnáziumban 1902-ben tettek érettségizet. Ugyanis szóba került a ref. főgimnázium mostani súlyos anyagi helyzete, amelyen a volt diákoknak kellene segíteni, hogy így fizessék vissza legalább kis részletében azt a megbecsülhetetlen erkölcsi tőkét, amelyet az alma-materől kaptak. A gondolat a volt diákok lelkeiben megértő visszhangot adott s a rögtön megindított gyűjtés 67.000 K-t eredményezett a ref. főgimnázium „Szegény Tanulók Segélyegylete” javára. Az alapító oklevelét a napokban fogják elkészíteni S. Szabó József főgimnáziumi és Karay Sándor kollégiumi igazgatók bevonásával. Mint értesítünk az összeg egy részéből állandó alapítványt kívánunk létesíteni és a főgimnáziumi mindenkori igazgatója minden egyes érettségi találkozó résztvevőit fel fogja hívni az alapítvány gyarapítására. A találkozóra kb. 30-an gyűltek össze Debreczenből és Csonka Magyarország különböző részeiből. Jellemző a viszonyokra, hogy Newyorkból résztvevő a találkozózn Nagy Ervin ottani mérnök, azonban senkisémet vehetett részt azok közül, akik Nagymagyarország régi területein, de az új határvonalakon túl laknak. A megjelentek névsorából kiemeljük a következőket a helybeliek közül: Csobán Endre főlevéltárnok, Kölcsey Sándor, Hódy Béla és Szabó Ferenc ügyvédek, Radó Rezső iparkamarai főtitkár, Balogh István kir. ügyész, Kardoss Gyula nagykereskedő, Somossy László és Nádler Miklós pénzügyi titkárok, Majoros Richárd kat. mérnök, Szabó Gyula rendőrkapitány, Tóth Emil banktisztviselő, Borsi Sándor és Pusztay Lajos földbirtokosok. A vidékiek közül: Gajzágó László külügyminiszteri osztálytanácsos, Nagy Imre, Kovács József és Mózes István ref. lelkészek, Tökés Sándor főgimn. tanár, Maday Gyula ismert költő tanár, Szántó József volt karcagi polgármester, Tömös-közy Emil pénzügyi titkár, Sóvágó Tibor és Bónis György járásbírák, Pókay Károly őrnagy stb. Az ünnepély részleteiről holnapi számunkban fogunk beszámolni.

— **Efegyvés.** Haleman Rezsinkét Debreczenből eljegyezte Brüll Ignác kereskedő Mezőkovácsházáról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Ügyvédi hír.** Dr Sonnenwirth Lajos ügyvédi irodáját Arany János-u. 1/a. sz. a. házba helyezte át.

— **Saját gyártmányu üzleti és forgalmi adó könyvek** a legkülönbözőbb vonalzásban és kiállításban legolcsóbban HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében kapható.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JANOS 10.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat

Gerő Ernőnél,

Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) ::

A cégre tessék ügyelni!

1922 július 4.

en érett kollé-
7.500 K-t gyűj-
y tanulóknak a
közön. Külsősé-
s, erkölcsi kö-
en pedig mesz-
össégű ünnepsé-
ius 1-én, szom-
olt diákok, akik
f. főgimnázium-
ettek érettségét,
került a ref. fő-
ostani sulyos
e, amelyen a
kellene segíteni,
sék vissza leg-
letében azt a
en erkölcsi tö-
alma-matertől
olat a volt diá-
gértő visszhan-
ögtől megindí-
00 K-t eredmé-
főgimnáziumi
ók Segélyegye-
alapító okleve-
fogják elkészí-
özsef főgimn-
Sándor kollé-
bevonásával,
az összeg egy
alapítványt kí-
i és a főgimn-
ori igazgatója
érettségi talál-
t fel fogja hívni
varapítására. A
30-an gyűltek
ből 1 és Csonka
különböző ré-
ő a viszonyok-
rkból résztvevő
gy Ervin ottani
en senkisémet
ok közül, akik
ág régi terüle-
határvonalakon
névük a követke-
ek közül: Csá-
váltárnok, Kö-
Hódy Béla és
gyvendék, Radó-
rai főtitkár, Ba-
ügyész, Kar-
kereskedő, So-
Nádlér Miklós
k, Majoros Ró-
ók, Szabó Gyu-
ny, Tóth Emil
Borsí Sándor
os földbirtoko-
közül: Gajzágó
niszteri osztály
Imre, Kovács
István ref. lel-
Sándor főgimn.
Gyula ismert
ntó József volt
mester, Tömös-
ügyi titkár, Só-
Bónis György
ny Károly ör-
nepély részle-
ámunkban fo-
i.
Haleman Re-
enből eljegyez-
ereskedő Mező-
(Minden külön
)
ir. Dr. Sonnen-
yvédi irodáját
1. sz. a. házá-
rtmányu üzleti
könyvek a leg-
alzásban és ki-
sobbban HEGE-
OR irodalmi és
nytársaság pa-
en kapható.

Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban Burav Imre címfestő, Darabos-utca 43.

Sodrony ágybetétet békebeli legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia 19.

Royal-kávéház terraszán ma és mindennap délután 5-7-ig, este 9-től zárórág Serafimi fővárosi szalonzenekar Jazz Band játszik.

Kitűnően és olcsón étkezhet étlap szerint Albert Belvárosi Éttermében. Debreczen, Városház-u. Köztisztviselők ár-engedményben részesülnek!

Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Végh Gyula szücsmester, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 4. Telefon 593.

Bőröndök, utazási cikkek jutányos árban Feuerman bőröndösnél. Piac-u. 44. szerez-
nek be.

Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa. Ékszerészek. Püspöki-palota.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet Piac-u. 18.

Kalapok, sapkák, uri divat árúk, legszebb választék Frank Imrénél. Piac 43.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovic üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

Csipkék, szalagok, himzések, tressek, diszövek, csattok minden divat szímben Csipke-áruház, Kossuth-u. 4.

Fagyalt, jegeskávét és friss sütemények állandóan kaphatók Körös cukrászdájában, Csapó-utca 20.

Szalmakalap, panama ing, divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor. Piac 51.

Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Kereskedők figyelmébe! Mielőtt iskolatáska szükségletét fedezné, kérjen árajánlatot Frank Ernőtől, Csapó-u. 11. — Gyári lerakat.

Gyakorlott gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatot Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t.-hoz Piac-utca 34 adandók be.

Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoza, József kir. herceg-u. 38. sz. a.

Az őszi idényre már gyapju öltöny és télikabát szövetek
nagy választékban
Feldheim Dezsőnél
Piac-utca 67. sz.

Ernyők
Női és férfi fehéreműek
Harisnyák és keztük
Kötött kabátok
és blousok
FRIEDMANN IGNÁC
ÉS FIAI női divatruházában
Piac-utca 65.
Turul cipőüzlettel szemben.

SZINHÁZ

MŰSOR:

KEDD: *Tatárjárás.*
SZERDA: *Ezred apja.*
CSÜTÖRTÖK: *Arany kakas.*
PÉNTEK: *Ezüst pille.*
SZOMBAT: *Ezred apja.*

Színházi iroda hírel:

Tisztviselő est kedden a Csokonai-színházban.

Kedden kerül utoljára színre Dióssy Nusi vendégfelléptével a *Tatárjárás*. E rendkívül kedves darab minden előadása a legjobb hangulatot váltotta ki a közönségből.

Vendrey Ferenc, a Vigszínház művészeinek vendégitéka a Csokonai-színházban. A Vigszínház kiváló művésze szerdán kezdi meg vendég szereplését. Először az *„Ezred apja“* énekes bohózatban játszik szerdán, csütörtökön és pénteken. Partnere Kardoss Géza lesz. Így a közönségnek jótormán a Vigszínházi összjátékban lesz része, amennyiben Kardoss mellett Szigeti, Heitay és Rubinyi játszik a főszerepeket. Az *Ezred apja* próbáiról olyan hírek szivárogtak ki, hogy ez a darab lesz Kardoss rendezése alatt a legpompásabb bohózat előadás. A darabot a francia pikantéria és a helyzetkomikumnak tömege teszi kacagatóvá. Aki végigakarja nevetni egy fáradságos nap estéjét, az okvetlenül nézze meg *Vendrey-Kardossal* az élén az *Ezred apját*. Jegyeket mindhárom előadásra előre lehet váltani.

Hindu siremlék a Vigszínház mozgóban kedden és szerdán. A világ legszebb filmje, amelyben minden tökéletes, amit véltetni csak lehet. Kiállítás a pazar, művészi és rendezése utolérhetetlen. Az I. II. rész egy előadás keretében. Összesen 15 felvonás. Jegylovétel. Az előadások 5 és fél 9 órakor kezdődnek. Kérjék a közönséget pontos megjelenésre.

SPORT.

Magyarország b. válogatott — Keletmagyarország 1:0. (1:0)

Közel 4000 néző nézte végig vasárnap a magyar b) válogatott és Keletmagyarország válogatottjainak összecsapását. Kelet csapata meg lehet elégedve az eredménnyel, mert a szövetség elsőrangú csapatot küldött le Debrecenbe.

Maga a mérkőzés szép sportot nyújtott. A pesti csatársor valóságos remekelt, de szép játékok mutatott a védelem is. A pesti csapat legjobb embere Szentmiklóssy volt, aki a győztes gólt is rugta. Kelet csapatában csak a védelem elégtelt ki. Mesz-sze kiemelkedett Fried II, aki a mezőny legjobb embere volt. Jó volt Gatz is. Farkas szépen védett. A halisorban nagyon jól megállotta a helyét Gerő. Szolársky I a második félidőben volt jó. Urbanovics megfelelt. A csapat leggyengébb része a csatársor volt. A baloldali mintha ott sem lett volna. Főris még az első félidőben megsérült, attól kezdve csak statisztált. A II. félidőben Fábrynak és Ókrösnek volt néhány szép akciója.

Az I. félidőben Kelet csapata meg lehetős indiszpozícióval küzdött, a csatársor csak itt-ott jutott szóhoz, míg a pestiek szébbnél-szebb akciókkal sürü támadásokat vittek a Farkas által jól védett kapu ellen. A 42. percben Szentmiklóssy Schweng átadásából védhetetlen saroklövessel a győztes gólt rugja. A II. félidőben Kelet csapata is lendületbe jön, néhány szép támadást is vezet, de a tétovázó csatárok sorra elügyetlen-

kedik a helyzeteket. Megégyeszer lenne alkalma Keletnek kiegyenlíteni, a mikor *Zatykó* a 16-on belül handset vét, de a bíró a 11-est nem itéli meg. Budapest támadása közben ér véget a mérkőzés. A matchet Nyul Dezső vezette, aki ezuttal szokatlanul indiszponált volt és emellett mintha kissé haza is bírskodott volna.

A DTE Turkevén. A DTE három válogatottja helyén tartalékokkal vasárnap Turkevén vendég szerepelt és a TAC csapatát 3:1 (2:0) arányban megverte. A kék-sárgákat kitüntető vendég szerettel fogadták. — Meccs után a DTE műkedvelői pompás kabarét rendeztek, amelyen a DTE Jazz Band, Burger Böske, Márkus Károly, Balla Béla, Horváth Endre nagy sikert arattak.

DKASE komb.—Nagykállói SE 4:0 (2:0). A DKASE kombinált csapata szép iskolajáték után 4:0 arányban győzött a lelkes és ambícióval játszó NSE fölött. A DKASE csapata az első percekben nehezen talál magára, de később szép játéka kezd. Rothmann a 20 percben ideális góljával megszerzi a vezetést és később rugott három góljával 4:0-ra javította az eredményt. A győztes csapatban minden ember feladata magaslatán állt. Az NSE csapatából kitűnt szép játékkal Laskó, Máhr, Arnótfalvy és a balszárny, de a többiek is lelkesen játszottak. A DKASE csapata szép emlékekkel tért haza és sokáig fog emlékezni arra a szívélyes magyar fogadtatásra, mit az NSE lelkes vezetősége velük szemben tanusított.

DMTK—NyKASE 2:1 (1:1). — A DMTK Bajkai és Rothmann góljaival győz.

DMTE—BUSE 1:1 (0:1). A DMTE Berettyóújfaluban játszott vasárnap, ahol szép összjáték után eldöntetlen eredményt ért el.

Megismétlik a másodosztályú döntőt. Vasárnap délután bonyolították le az új bajnoki beosztás szerint egyébként felesleges másodosztályú döntőt, melyben a TTE és a Ny. Törkevis csapatai kivétel nélkül játszottak. A döntőt közönségesen megismétlik.

A DTE I. és II. csapatainak játékosai igen fontos ügyben ma, kedden este 8 órakor a klubhelyiségben fel-tétlenül jelenjenek meg. A vezetőség.

A DKASE Diósgyőrben játszik vasárnap. Vasárnap tartották meg a „legjobb vidéki csapat” címéért folyó küzdelem egyik elődöntő mérkőzését a Tatabányai SC és a Diósgyőri VTK csapatai között. A mérkőzésből 3:1 arányban a DVTK került ki győztesen, így a középdöntőt a DVTK és DKASE csapatai vívják meg Diósgyőrben július 9-én.

A DKASE választmánya kedden

este 8 órakor a klubhelyiségben fontos ülést tart, melyre az elnökség kéri a választmányi tagok pontos megjelenését.

A DTE futbalszakosztálya ma kedden este 8 órakor a klubhelyiségben fontos turaüggyben ülést tart. Vezetőség.

Felkérem a DMTK törpe játékosait, hogy a július 6-iki vidéki mérkőzésre való tekintettel szerda helyett kedd délelőtti tréningben pontosan jelenjenek meg a Diószegi-uti pályán 9 órakor. Intéző.

A DMTK ifjúsági szakosztálya kedden délután 6 órakor ülést tart, a melyre az összes ifjúsági és törpe játékosok pontos megjelenését kérem. Tárgy: A nyírgyházi ut előkészítése.

A tisztii tenisz-verseny eredményei Ma délután fejeződtek be a tisztii tenisz kör házi versenyének küzdelmei. Eredmények: Női egyes: 1. Wildner Károlyné, 2. Dömötör Böske. Férfi egyes: 1. Winter Laczay György tü-zárszázados (Kecskemét), 2. Nagy László, 3. Tamássy Zoltán és Zempléni Kornél. Férfi páros: 1. Váradi Szabó Andor—Tamássy Zoltán, 2. Pávai Wajna Viktor—Nagy László. Női páros: 1. Wildner Károlyné—Buzinkay Béláné, 2. Winter Laczay Györgyné (Kecskemét)—Ghyczy Tihamérné. Vegyes páros: 1. Winter Laczay György és felesége, 2. Bernáth Anikó—Tamássy Zoltán. — A győztesek tisztelteidjait Kratochwill Károly körletparancsnok neje adta át.

Magyarország—Németország 0:0. Az Orth, Pataky és Platko nélkül játszó magyar csapat értékes eldöntetlen eredményt ért el Bochunban a német birodalmi válogatott ellen. A rekkenő hőségben mindkét csapatból hiányzott a szükséges frissesség.

Óra- és ékszer-üzletemet megnyitottam.
Mindenféle órajavításokat szakszertlen felelősség mellett készítek. Aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek.
Wertheimer, Hatvan-utca 71.

Batiszt, grenadin, vászonruhák
nagyobb lányoknak is
dus választékban kapható
DR. HEGEDŰSNÉ
gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Szenzációs újdonság!
AKVINKUM
Regény. Irta: Szekula Jenő.
A „Pesti Hirlap” május 30-iki számában ezt írja róla: Termékeny fiatal regényírónk, Szekula Jenő új könyvvel jelent meg. Történelmi regény. Nyomban lezögezzük, hogy nem csupán a tehetséges írónak legjobb munkája, hanem a történelmi regényeink sorában is kiváltságosan érdekes helyet foglal el. Veránusz, az Akvinkumba száműzött római költő és egy titokzatos leány, Volumniának szerelme a regény meséje, de e körül furcsa, fantomszerű vízió-szerű élességgel jelennek meg Pertinax császár római birodalmának monstruózus körvonalai és e kor elmúlt jellegzetességei. Az író képzeletének épp oly bravurjáról tesz tanuságot, amint e kis darab, de fenséges multat kiássa a megdöbbentően eleven életre, mint szándékai komolysága tiszteletet gerjeszt adatai alaposágáért, a korszerűség minden jelenségének hűségéért. S mindezt a költői erő kecsességével, finomságával és bájjával. A rabszolgának, Orczinnusznak figurája és külön története — e kissé talán túlhosszu epizód — önmagában is egy fénylő mestermű. Dicsérjük az író a történelmi regényiök nagykegyűködésének hiányaért, sülusának különösen sikerült nyugodtságaért és kifejező erejéért, azért a szép, meleg zengésért, amely e könyv után végigcsendül az olvasóban s amit kicsi-holni olvasóhól csak igaz s mélyenjáró tehetségnek sikerül.
A művészies borítékkal ellátott, 200 oldal terjedelmű könyv ára 120 korona és 15% felár.
Kapható HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t. nál Piac-utca 34. és minden könyvkereskedésben.

ANTILOP

és glassé bőrök kalap és ruha díszítésére minden színben kapható
Schön Sándornál Keztyű-, kötszer-, és orvosi műszer-tára
 PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.

Kalaplack

minden színben, **KRAYR-féle** legolcsóbban kapható
Stern festéküzletében, Piac-u. 10. Bükival szemben. - Telefon 836.

Gazdák figyelmébe!

A hírneves „**Simmering**“ két vasu kézi motoros eke igen csekély benzinfogyasztással minden talajt szánt! Minden gépet hajt! Csépel és vontat! Kerületi képviselő: Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Bereg megyék részére:
Rahmer Sándornál
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43. Telefon 962. Telefon 962.
 Több gép üzemből megtekinthető körzetben! Kérjen ajánlatot!

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
 Telefon: 13-65

Mindenkinél olcsóbban a legmodernebb kivitelben készült **férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből. Szíves partfogást kér **KELEMEN JÓZSEF** őrlembő Gyöngyvirág-u. 2., a közközház közelében. Tisztviselőknak és vasutasoknak árengedmény!

Ujból kapható legjobb fémtisztító a világon **RAPIDOL** Magyar Rapidol, Budapest VII. Telefon: József 139-33. Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-u. 58.

A legtekélyesebb gyors- és rendes **fényképek** készülnek **TAKÁCS** műtermében, Nagyerdő. Műterem állandóan nyitva!

Dollárt, Leit, arany és ezüst érmeiket a legjobban vált be: **RACANDER** bankiroda Hunyadi-u. 12. Telefon 754.

Megnyílt ... Weiszhaus Dezső és Társa ...
 Plac-u. 9. sz. a. Közellátási épületben. Ahol francia zellerek, festő kélmék, delnek, harisnyák legolcsóbb árban beszerezhetők
 Kérem a cégre ügyelni!



„KORTI“ CIPŐKRÉM
 elsőrangú békebelli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyedüriség **FLEISCHER MÓR.**
 Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 3a

Dr. REX-FÉLE
Eucalyptus fogszappan

Erősen habzó desinfiáló fog- és szájjápoló szer. A tubusos fogkrémekkel ellentétben olmot nem tartalmazhat. Olcsó — kellemesen — biztos hatású. Gyártja és forgalomba hozza:

Dr. Rex Chemical Gyar és Gyóggyáru nagykereskedés
 Részv.-Társ. Debreczen, Városház épület. TELEFON 292.

Kereskedők figyelmébe!
„KORVIN“ vegyészeti gyár gyártmányainak gyári lerakata **BERGER BENŐ** Meszena-u. 1. Telefon 398. Gépelaj, gépszir (tovolta), írótinta, kékviz, indigóoldat, poltura, aprétura, cipőfehérítő, cipőkrémviasz, cipésztinta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

Menekült órák szakszerűen, meglepő olcsón vállalat javításokat. **Rákóczi-u. 36. sz.**

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szög 1-30 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. — Vastag betűkből szedelt szavak kétszeresen számítatnak.

Vétel.
Juhgolyát minden mennyiségben napi árban vesz Gottlieb Manó első debreceni villanyerőre berendezett turó-üzem, Darabos-utca 20. sz.

Vessék fedőneműket, szilymek, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bútor. Kaiser. Plac-u. 7.

Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat a legmagasabb napi árban vessék **Schiffmann** ékszerész, Plac-u. 67. Frohner-szálloda. Épület!

Eladás.
Hálóok, ebédlők és többféle bútorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

Paplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, juttányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

20% olcsóbban mint bárhol! Hálóok, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencerek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lefkovits** bútoráruházában beszerezhetők, Simonyi-utca 6. sz. — Cégre, címre ügyelni!

Száraz tűzifa felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. **Cementlapok.** **Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.** telepén Pesti u. 2. sz. Telefon 13-95

Hálóok, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Harisnyakötőgép eladó Czegied utca 4. sz. alatt.

Bélyeget vásárolok használt és használatlan állapotban, magyart és külföldit minden mennyiségben. „Zónahelyeg” kivételével.
 Található vagyok kedd, szerda délután 4-6 ig Bika szálloda 212. sz. szobában.

Hálóok, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern bútorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknak árengedmény kizárólag Hausner Simonyi-utca 2/c. bérházi bútorüzletében.

Eladó ruhaszekrények, komót, ebédasztal, — divány, hencser, hintaszék, előszobafal, fésülködőtükör, asztalkával, ágyak, íróasztal stb. Széchenyi utca 8.

Egy nagy fehér szekrény 148 cm. hosszú és 48 cm. széles tükörlappal eladó. Paccsirta utca 16

Eladó egy igen szép kidolgozású :: **használt hálószoba** József ktr. herceg-utca 38. sz. alatt

Kereslet.
Központi víz- és melegvíz-fűtés **Vízvezeték, fűdőszoberendezést** szakszerűen készít és javít **Weinberger László, Széchenyi-utca 53. Telefon 828**

Gépirásiban és irodai teendőkhöz jártas kisasszony azonnali belépésre kerestetik **Weisz** ügynökké irodába Király-utca 5.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska, Bethlen 27.**

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15.
Könyvelő, ki kettős könyvelésben jártas, felvétetik **Adorján és Mandel** fűszer-nagykereskedőknél Piac-utca 83.

Selyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a **Paszománygyár, Piac 32.**

Lakatos és vasesztergályos tanulókat felvesz a **Preisler Gépgyár, Boldogfalva 6.**

Vegyes.
Hemcserek, diványok, matracok kézen kaphatók **Debreczenszky Kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák** festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

Villamos motort és készüléket javít **Kovács Lajos** Kossuth-u. 29. Telefon 11-70.

Szatmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Tanítást vállal — gimnáziumban érettségizett fiatal ember. Cím a kiadóhivatalban.

ELTÖRT géprészeket, öntvényeket — és lémekeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt **Hunyadi László** autogénhegesztő és gépjavitó műhelye **Csapó-utca 86. sz. Faragó-utca 1. sz.** Törött szalmazó és főrekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

Rusnyák Béla kárpitos és díszítő elvállal minden e szakmába vágó munkát — olcsó árak mellett. Rákóczi-utca 1.

Villamos berendezéseket legolcsóbban készíti **Weisz** villanyserelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

Rőfösárut kereskedőknek olcsón elad **Teichmann Béla** kézműau nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Gyermekkoszik teljes ájjavítását, fényezését, kerekre gumihuzást vállal **Riesz Henrik** kocsigyár.

Szőlősgazdák figyelmébe! **badacsonyi rézkénpor** egyedüli védekező szer a **liszthar-**mat és a **fürtperonoszpora** ellen. Kizárólagos eladási helyek: **Kontsek Géza** **Csanak József R.-T.** és **Ullmann Salamon R.-T.** cégéknél. Képvisele a **Debreczeni Közvetítőbank** **Részvénytársaságnál,** **Ferenc József-ut 42.**